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Dny Karviné letos pozdûji
Letošní oslavy 740. výročí za-

ložení města Karviné proběhnou
ve dnech 20. a 21. června 2008.
Oproti předcházejícím letům se
tak termín letošních oslav s ná-
zvem „Dny Karviné 2008“ přesu-
ne do druhé poloviny června. 

Tak jako v minulých letech,
i letos připravil organizátor oslav
– Městský dům kultury Karviná –
pestrý kulturní program na

Masarykově náměstí a v parku
Boženy Němcové, především pak
v amfiteátru Letního kina. 

Doprovodný program poběží
také v Karviné-Novém Městě
u restaurace Praha. U některých
vybraných kulturních akcí bude
letos vybíráno symbolické vstup-
né. Bezplatný vstup bude ale na
zábavné programy probíhající na
Masarykově náměstí. (NK)

Akce konané na zámku Fry‰tát v kvûtnu 2008
9. 4.–11. 5. Výtvarné centrum Chagall – Igor Kitzberger – sochy

22. 5. ZUŠ – akordeonové oddělení

14. 5.–8. 6. Výtvarné centrum Chagall – Lucie a Jiří Neuwirtovi – 
obrazy

V současné době probíhá na tř.
17. listopadu předláždění chodní-
ku v úseku od Obchodně podnika-
telské fakulty po křižovatku u Ne-
mocnice s poliklinikou. Stavební
práce budou ukončeny v létě.

Snaha o proměnu Karviné na
moderní, dynamické město, kte-
rou prosazuje současné vedení
radnice, dostala další, mocný im-
puls. Je jím urbanisticko-archi-
tektonická studie řešení třídy
17. listopadu, která byla dokonče-
na v prosinci loňského roku. S je-
jím obsahem se seznámili členové
městské rady na zasedání 8. dub-
na. 

„Třída 17. listopadu je hlavní ko-
munikační tepnou vedoucí napříč
Karvinou. Navíc je jakousi pomysl-
nou dělící čarou mezi historickou
a moderní částí města. Z této sku-
tečnosti jsme také vycházeli při za-
dání architektonické studie“, říká
primátor města Tomáš Hanzel.
„Chceme docílit především zlepšení
celkového vzhledu třídy, ať už mo-

dernizací a barevnou pestrostí oko-
lo stojících domů, nebo architekto-
nicky zajímavým řešením veřejných
prostranství“, dodává primátor.

Podle závěru architektonické
studie by měly být zcela přeměně-
ny dnes neatraktivní fasády domů
táhnoucích se podél třídy 17. li-
stopadu, a to souběžně s jejich
plánovanou regenerací. Počítá se
také s výstavbou střešních násta-
veb s plochou střechou u někte-
rých typů domů a s úpravou lo-
džií. Také veřejná prostranství –
zejména zelené a nezastavěné plo-
chy – se dočkají řady úprav. Počítá
se například s vybudováním men-
ších parků, výstavbou nových ko-
munikací pro pěší, výstavbou dět-
ských hřišť a malých fontán. 

(NK)

Ani při letošních Dnech Karviné nebude chybět tradiční projížďka zvlášt-
ním parním vlakem doprovázená westernově orientovanými soutěžemi. 

Mûsto chce zlep‰it celkov˘ vzhled tfiídy 17. listopadu

Koncem března začala na území
města pravidelná jarní údržba
místních komunikací. Opravy po-
škozené vozovky jsou momentálně
prováděny především na dopravně
frekventovaných úsecích. I když
letošní mírná zima nezpůsobila
poškození většího rozsahu, přesto
si údržba komunikací vyžádá
značné náklady. 

„Vzhledem k vysokým nákladům
na údržbu budou přednostně opra-
vovány výtluky především na fre-
kventovaných vozovkách a na mís-
tech, kde by mohly být překážkou
v dopravě nebo případně ohrozit
bezpečnost silničního provozu“, ří-
ká vedoucí odboru místního hos-
podářství Jana Salamonová. „Te-
prve poté přijdou na řadu vedlejší,
méně frekventované komunikace“,
upřesňuje.

Podle předem schváleného har-
monogramu budou opravy komu-
nikací probíhat do 30. června
prakticky ve všech městských čás-

tech. Na likvidaci děr a výtluků ve
vozovkách bude už tradičně po-
užita obalovaná živičná směs.
Opravy provedou Technické služ-
by Karviná. (NK)

Zaãaly opravy v˘tlukÛ na komunikacích

Český rybářský svaz pořádá 
ve čtvrtek 8. května 2008 
v parku Boženy Němcové

(u srubu mládeže) 
Memoriál Zbigněva Vraníka

Soutěž v lovu ryb na plavanou
začíná v 8.00 hodin.
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Zajímá vás budoucnost Karviné? 

Statutární město Karviná
v současnosti připravuje Inte-
grovaný plán rozvoje města
(IPRM). Tento stěžejní dokument
bude podkladem pro realizaci
projektů spolufinancovaných
z Regionálního operačního pro-
gramu (ROP) v letech 2008 až
2013. Město chce při tvorbě
integrovaného plánu dát prostor
také občanům. Právě oni totiž
mohou svými názory a podněty
výrazně přispět ke kvalitní pří-
pravě plánu. 

Pokud se občané chtějí aktivně
zapojit do přípravy Integrova-
ného plánu rozvoje města a tím
přispět k rozvoji Karviné, mohou

vyplnit příslušné formuláře
umístěné na webových strán-
kách města. 

Anketní formuláře označené
jako „Formulář oblasti“ a „For-
mulář Projektový záměr“ jsou do-
stupné na internetových strán-
kách města www.karvina.org
(rubrika Další odkazy!). Vyplnit
lze jeden nebo oba dva formuláře.
Vyplněné formuláře mohou
účastníci ankety doručit do kon-
ce dubna na podatelnu Magistrá-
tu města Karviné – budova B
a C (ulice Karola Sliwky a ulice
Zakladatelská) nebo zaslat na 
e-mailovou adresu gavenda@
rpic-vip.cz. (sch)

Zastupitelé schválili
dotace na sociální úãely

Poskytnutí dotací v celkové vý-
ši přes pět milionů korun nestát-
ním organizacím působícím v so-
ciální oblasti schválili zastupitelé

na dubnovém jednání městského
zastupitelstva. Vyčleněné finanč-
ní prostředky pro rok 2008 bu-
dou rozděleny mezi jedenáct or-
ganizací působících na území
města. 

Město ze svého rozpočtu při-
spěje na celkem tři desítky pro-
jektů ze sociální oblasti, u řady
projektů půjde o podporu v řá-
dech stovek tisíc korun. Nejvíce
finančních prostředků obdrží
Slezská diakonie, která je jedním
z největších provozovatelů so-
ciálních služeb na území města.
Zbytek peněz rozdělí město mezi
dalšího provozovatele sociálních
služeb – Slezskou humanitu
a některé další vybrané organi-
zace. (NK)

Přes 2,3 milionu korun přidělí
město ze svého rozpočtu na so-
ciální služby poskytované na úze-
mí Karviné Slezskou diakonií.

Mûsto uspûlo v krajské
soutûÏi fasád

Oprava fasády panelového domu
čp. 400 na ulici Božkova (na sním-
ku) poblíž Nemocnice s poliklini-
kou v Karviné-Ráji byla nominová-
na do nejužšího výběru šesti nej-
lepších úprav za rok 2007 v Morav-
skoslezském kraji. Do soutěže Fa-
sáda MSK 2007 dům přihlásila fir-
ma Špaček projekt, která je auto-
rem projektu. Investorem bylo
město, které jen za poslední dva ro-
ky investovalo do zateplení, úprav
fasád a oprav střech svých panelo-
vých domů více než 200 milionů
korun. V letošním roce zateplí měs-
to štítové stěny u minimálně pěti
panelových domů. (swi)

První dubnový víkend muselo
město uzavřít výjezd z kruhové
křižovatky pod kovonským mos-
tem ve směru na Petrovice. Důvo-
dem byl propad vozovky v místech,
kde probíhají podzemní práce na
výstavbě nové kanalizace. „Přesto-
že se jedná o frekventovaný úsek,
bylo z bezpečnostního hlediska
nutné cestu uzavřít a osobní i ná-
kladní dopravu – s výjimkou auto-
busů MHD – odklonit jiným smě-
rem“, říká náměstek primátora
Zbyněk Gajdacz. „Zároveň bylo
nutné ihned řešit poškození vozov-
ky. Tu jsme v kritickém místě ne-
chali provizorně překrýt ocelovými
deskami, ale jde pouze o dočasné

řešení. Nyní připravujeme sanační
projekt, na jehož základě budou
v nejbližší době zahájeny opravy
poškozeného úseku. Bohužel se
přitom nevyhneme nezbytné uza-
vírce kruhového objezdu, naší sna-
hou ale bude provést opravy v co
možná nejkratším termínu“, vy-
světluje náměstek Gajdacz.

Uzavírka komunikace, zejména
v počátečních dnech, částečně
zkomplikovala dopravu především
řidičům jedoucím ve směru na
Petrovice. Mnozí z nich nerespek-
tovali zákaz vjezdu a snažili se přes
kruhovou křižovatku projet, což
jim vyneslo stokorunovou pokutu
od hlídek městské policie. (NK)

Propadlá vozovka zpÛsobila
komplikace v dopravû

Zapojte se do pfiípravy
Integrovaného plánu rozvoje mûsta!

V kvûtnu probûhne oãkování
psÛ proti vzteklinû

Každoroční očkování budou provádět lékaři veterinárních ordi-
nací Karviná-Fryštát, Karviná-Ráj a Karviná-Nové Město podle
uvedeného harmonogramu:
Karviná-Louky 15. 5. 13.15–13.30 Hájenka

15. 5. 08.00–08.45 Kempy-obchod
Karviná-Darkov 15. 5. 08.00–08.45 u bývalého kina
Karviná-Doly 15. 5. 09.00–09.45 Sovinec, býv. rest.

Bulač, čp.1859
15. 5. 09.15–10.15 u garáže p. Szczotky,

čp. 726
Karviná-Staré Město 15. 5. 10.00–10.45 klub důchodců, Olšiny

15. 5. 10.30–11.30 požární zbrojnice
Karviná-Nové Město 15. 5. 11.40–12.00 parkoviště 

u rest. Beskyd
15. 5. 17.30–18.00 Veter. ordinace TRIAS

u rest. Praha
Karviná-Fryštát 15. 5. 12.15–12.45 ul. Zámecká, u garáží
Karviná-Ráj 15. 5. 12.00–12.45 u rest. Štěrba

15. 5. 13.30–14.30 požární zbrojnice
u stadionu NH

Karviná-Mizerov 15. 5. 14.00–15.00 požární zbrojnice
u rest. Tesarčík

1. V souladu s ustan. § 4 odst. 1 písm. f) zák.č.166/1999 Sb., o veterinární
péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), jak vy-
plývá z pozdějších změn, je povinen každý chovatel zajistit, aby byli psi
a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile dosáhnou stáří 3 měsíců,
a poté vždy jednou za rok, očkováni proti vzteklině.

2. K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se do-
stavit osoba starší 15 let.

3. Poplatek za očkování činí 120 Kč a hradí se při očkování.

4. Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vztekli-
ně se chovatel vystavuje sankcím v přestupkovém řízení ve smyslu ustan.
§ 71 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 10 000 Kč. Nespl-
něním uvedené povinnosti u právnické osoby nebo fyzické osoby oprávněné
k podnikání se tato vystavuje nebezpečí uložení pokuty ve smyslu ustan.
§ 72 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 300 000 Kč.

5. U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.
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Karvinsk˘ magistrát ocenûn 
za komunikaci s vefiejností

Magistrát města Karviné je po
brněnském magistrátu druhým
nejlépe komunikujícím úřadem
statutárního města v České re-
publice. Vyplývá to z výsledků
průzkumu, který na sklonku
loňského roku provedla renomo-
vaná pražská Agentura West-
minster specializující se oblast
komunikace úřadů s veřejností. 

Karvinská radnice se poprvé
průzkumu zúčastnila už v roce
2006. „V tomto prvním ročníku
jsme byli vyhodnoceni jako pátý
nejlépe komunikující magistrát,
letos jsme si sáhli už na druhou
příčku a předstihli dokonce
i Prahu“, říká náměstek primáto-
ra Zbyněk Gajdacz. „Je to důsle-
dek naší snahy zlepšovat neustá-
le služby pro občany tak, aby
byly co nejjednodušší, efektivní
a hlavně rychlé“, hodnotí činnost
magistrátu Zbyněk Gajdacz.

Příkladem snahy magistrátu
o zkvalitnění služeb je například
nedávno zavedený internetový
rezervační systém. Jeho pro-
střednictvím si mohou klienti po-
hodlně zaregistrovat například

žádost o vydání nového řidičské-
ho nebo občanského průkazu.
Od nového roku navíc fungují
v budovách magistrátu kontakt-
ní místa CzechPoint, kde lze na-
jednou, během pár minut, vyřídit
i několik věcí. Magistrát nezůstá-
vá pozadu ani ve věci informova-
nosti veřejnosti. Prozatím po-
sledním počinem na tomto poli
bylo zprovoznění Městského tele-
vizního vysílání v prosinci loň-
ského roku. (NK)

Dotace na ekologickou přestav-
bu sytému vytápění a ohřevu vody
budou z Fondu životního prostředí

města Karviné vypláceny i v letoš-
ním roce. Rozhodla o tom Rada
města Karviné na svém zasedání
v úterý 8. dubna. O vyplacení část-
ky v maximální výši 12 700 korun
mohou požádat majitelé rodinných
i bytových domů, kteří se rozhod-
nou pro ekologickou přestavbu
systémů vytápění nebo ohřevu vo-
dy. Poskytnutí dotace je však vázá-
no na splnění několika podmínek. 

„Žadatelé o dotaci se musí pře-

devším zavázat, že trvale odstaví
z provozu všechna topidla na tuhá
paliva, dosud užívaná k vytápění
nebo ohřevu vody“, říká náměstek
primátora Dalibor Závacký. „Další
podmínkou je prokazatelné ukon-
čení rekonstrukce systému do kon-
ce loňského roku nebo v letech
předcházejících. Poslední, neméně
důležitou podmínkou je prokazatel-
né vlastnictví nebo spoluvlastnictví
nemovitosti, ve které byla provede-
na ekologická přestavba“, upřes-
ňuje podmínky pro přidělení dota-
ce Dalibor Závacký a zároveň upo-
zorňuje, že upřednostněny budou
žádosti těch zájemců, kteří se při-
hlásí co nejdříve, nejpozději však
do 30. června letošního roku. 

Veškeré informace včetně for-
mulářů žádostí poskytnou žadate-
lům pracovníci odboru životního
prostředí Magistrátu města Karvi-
né na ulici Zakladatelská 974
v Karviné-Novém Městě. Informace
jsou k dispozici také na webových
stránkách města. Finanční pro-
středky obdrží vybraní žadatelé do
konce letošního roku. (NK)

Poradna Elpis, spadající pod
Slezskou diakonii, je určena obě-
tem násilí, týrání, zneužívání
a trestných činů. 

Své služby poskytuje v Karviné
již desátým rokem. Poradna po-
skytuje především sociální pora-
denství – rady a informace, podpo-
ru při sepsání různých žádostí,
zprostředkovává také kontakt
s psychologem, právníkem, nebo
lékařem, případně zajišťuje azylo-
vé nebo krizové ubytování. 

Veškeré služby jsou občanům
poskytovány anonymně a zdarma.

(NK)

Ocenění za kvalitní komunikaci
magistrátu s veřejností převzal
z rukou zástupce agentury West-
minster náměstek primátora města
Karviné Zbyněk Gajdacz (vlevo).

Obchodnû podnikatelská fakulta
pofiádá mezinárodní konferenci

Na půdě karvinské Obchodně
podnikatelské fakulty se ve
dnech 14.–16. května 2008
uskuteční mezinárodní konfe-
rence s názvem „Čtyři roky člen-
ství zemí střední a východní
Evropy v Evropské unii: důsled-
ky a nové výzvy pro národní a re-
gionální trhy práce“. Konferenci
pořádá fakulta pod záštitou eu-
rokomisaře pro zaměstnanost,
sociální věci a rovné příležitosti
Vladimíra Špidly společně s na-
dací Friedrich-Ebert-Stiftung. 

„Záměrem pořadatelů konfe-
rence je vytvořit platformu, na
které by byly diskutovány dů-
sledky členství zemí střední a vý-
chodní Evropy v EU a vyhodnoce-

ní dopadů členství na ekonomic-
ký, politický i sociální systém
těchto zemí“, uvádí Lucie Krzyst-
ková z oddělení pro rozvoj. „Dů-
raz bude přitom kladen na pro-
blematiku fungování národních
a regionálních trhů práce v rámci
unie“, doplňuje.

Na konferenci vystoupí řada
veřejně známých osobností i po-
litiků například ministr práce
a sociálních věcí Petr Nečas,
předseda Českomoravské komo-
ry odborových svazů a senátor
Milan Štěch a ekonom České
spořitelny Petr Zahradník. Přije-
de také řada odborníků ze zahra-
ničí, především ze Slovenska,
Polska a Maďarska. (NK)

Dotace na ekologické
vytápûní budou i letos

Stali jste se obûtí násilí?
ObraÈte se na Elpis

Kde podnikatelé
pomáhají

Hospodářská komora okresu
Karviná se stala v roce 2004
partnerem projektu Iniciativy
Společenství EQUAL s názvem
„Od osmi do čtyř“. Cílem projek-
tu je zlepšení zaměstnatelnosti
a zpětná integrace sociálně zne-
výhodněné skupiny občanů bez
přístřeší do společnosti a na pra-
covní trh. 

„Letos v zimě komora vyzvala
své členy z řad podnikatelských
subjektů, spřízněné organizace
a instituce, aby se zapojili do sbír-
ky a pomohli tak věcným či finanč-
ním darem nejen klientům zapoje-
ným do projektu, ale především tý-
raným matkám s dětmi ve středis-
ku Slezské diakonie Sára“, uvádí

Renáta Rudolfová z Hospodářské
komory. „Sbírka sklidila velký
ohlas a našlo se mnoho lidí z pod-
nikatelské i veřejné sféry, kteří da-
rovali například oblečení, hračky,
kočárky nebo bytové vybavení.
Mnozí využili možnosti věnovat
finanční prostředky, které klientky
navštěvující středisko Sára využily
k nákupu kuchyňských potřeb
a spotřebičů“, upřesňuje průběh
sbírky R. Rudolová.

Hospodářská komora okresu
Karviná chce ještě jednou touto
cestou poděkovat všem, kteří se
do sbírky zapojili a přispěli ke
zlepšení kvality života ve středis-
ku pro týrané matky s dětmi
Sára. (hok)

Jako výraz poděkování uspořádali zaměstnanci Slezské diakonie spo-
lu s klientkami střediska Sára neformální setkání největších dárců, kte-
ří se do sbírky zapojili. Klientky tak měly příležitost osobně poděkovat
za věcné i finanční dary a zároveň předvedly jejich praktické využití.

Občané mohou poradnu kontakto-
vat na adrese: Fryštátská 168, Kar-
viná-Fryštát, telefon: 596 323 032,
e-mail: elpis.ka@slezskadikonie.cz.
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StráÏníci besedovali
s dûtmi

V rámci programu prevence
kriminality uspořádali strážníci
karvinské městské policie počát-
kem dubna besedu s obyvateli
Dětského domova Srdce v Karvi-
né-Fryštátě. Téma: sexuální zne-
užívání dětí. 

Více než třicet posluchačů
z dětského domova se tak v prů-

běhu besedy dozvědělo, jak pro-
blém zneužívání rozpoznat, jak
mu předcházet a bránit se mu
a kde hledat případnou pomoc.
Na závěr besedy pozvali strážníci
dětské posluchače na návštěvu
centrály městské policie, kde jim
předvedli svůj program tělesné
přípravy. (oz)

Necelý měsíc po svém triumfál-
ním úspěchu v prestižní soutěži
MISS České republiky zavítala
Zuzana Jandová – česká Miss pro
rok 2008 – do svého rodného měs-

ta. Během své návštěvy v Karviné
zavítala také na radnici, kde ji
jménem vedení města Karviné při-
vítal primátor Tomáš Hanzel (na
snímku). NK)

Miss âeské republiky
nav‰tívila Karvinou

Pfiírodovûdná stanice pofiádá
kvûtnové poznávací v˘lety
Čtvrtek 8. května – Přírodní rezervace Štěpán 

Procházka přírodní rezervací mokřadního typu s vzácnými druhy
živočichů i rostlin. 

Sobota 17. května – Turkov
Procházka bývalým parkem, nyní lesem lužního typu s nejbohat-

ším obsazením lesními ptačími druhy na území Ostravy a okolí.
Jedná se o přírodní památku o rozloze 25 ha. 

Sobota 31. května – Bartošovice
Prohlídka záchranné stanice pro handicapovaná zvířata, prohlídka

zdejšího zámku. 

Podrobné informace o připravovaných poznávacích výletech jsou
k dispozici na www.juventus.cz nebo na tel. číslech 596 345 454,
596 342 357.

Populární herec, ředitel divadla Na Fidlovačce
a také senátor vystoupí ve středu 28. května
v 17 hodin v kinosále Regionální knihovny v Kar-
viné-Mizerově v pořadu „Arazím z Fidlovačky“
s volným vyprávěním o původním seriálu České
televize „Četnické humoresky“. 

Vstupenky v hodnotě 50 Kč budou v prodeji
v regionální knihovně od 2. května. (rk)

Vyzkou‰ejte si jízdu
koãárem! 

„Nostalgické jízdy městem
aneb poznáváme Karvinou v his-
torickém kočáře taženém koň-
ským spřežením“ – tak se jmenu-
je zajímavá turistická atrakce,
kterou město zavedlo v loňském
roce. Letos v této tradici hodlá
pokračovat. Návštěvníci a občané

Karviné tak mohou poznávat
zajímavá místa a zákoutí Karviné
během projížďky v historickém
kočáře. Jízdy kočárem začínají
8. května a zájemci si je mohou
objednat v Městském informač-
ním centru na Masarykově ná-
městí. (sz)

Nûkteré kniÏní tituly
vycházejí na zvukovém CD

Dětské oddělení Regionální
knihovny v Karviné-Mizerově na-
bízí dětem i jejich rodičům už řa-
du let velké množství knižních ti-
tulů z řad beletrie i naučné lite-
ratury. V poslední době k nim
přibyly také knihy vydané na CD
nosičích. 

„Dětské oddělení získalo před
nedávnem do svého fondu velmi
pěkné knihy, které byly namluve-
ny známými herci na CD disky“,
vysvětluje Jarmila Havelková
z dětského oddělení regionální
knihovny. „Jedná se například
o Erbenovu Kytici, kterou namlu-
vila svým nezaměnitelným hla-
sem herečka Jaroslava Adamo-
vá. Dalším zajímavým titulem
hlavně pro menší posluchače je
Kristýnčina pavučina od E. B.
Whitea převyprávěná do zvukové
podoby další známou herečkou

Hanou Maciuchovou. Oba tituly
jistě zaujmou hodně čtenářů“, je
přesvědčena J. Havelková.

Z dalších známých hereckých
osobností, které převyprávěly
knihy do zvukové podoby, nabízí
knihovna například záznamy
s Jiřinou Bohdalovou nebo Pet-
rem Rychlým. (NK)

Tomá‰ Töpfer
v regionální knihovnû



Mûsto bude dotovat
‰koly v pfiírodû

Město Karviná přispěje v le-
tošním roce dětem z karvinských
mateřských škol na pobyt ve
školách v přírodě. Jedná se
o obdobnou formu dotace, jakou
už město poskytlo v letošní zimě
na lyžařské výcviky základním
školám. 

„Lyžařských výcviků se letos
zúčastnilo celkem 25O žáků, kte-
rým radnice přispěla 250 tisíci
korunami“, uvádí náměstek pri-
mátora Petr Juras. „V rozpočtu
však bylo vyčleněno 600 tisíc.
Nevyčerpanou částku jsme tedy
operativně využili a ze zbylých
peněz budeme poskytovat tisíci-
korunový příspěvek na týdenní

pobyt dětí ve školkách v přírodě“,
upřesňuje náměstek Juras.

Město nyní eviduje zhruba dvě
stovky dětí z mateřských škol,
které byly rodiči přihlášeny v le-
tošním roce na pobyt ve školách
v přírodě. (NK)
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JEN PÁR SLOV…
Vážení čtenáři, prostřednic-

tvím této rubriky vás chci 
opět stručnou formou sezná-
mit s připravovanými nebo již
realizovanými záměry města
v oblasti školství, kultury
a sportu.
■ Statutární město Karviná po-
skytne ze svého přebytku hos-
podaření za rok 2007 celkem
21,5 milionů korun na opravy
fasád, oken a interiérů u budov
mateřských a základních škol ve
městě.
■ Město přispěje částkou 1 000
korun na osobu karvinským ma-
teřským školám na pobyty dětí
ve školách v přírodě.
■ Město letos finančně podpoří
také pobyty žáků základních
škol ve školách v přírodě, a to
rozdělením dvousettisícového
příspěvku.

■ Počátkem května proběhne
slavnostní otevření 4 zrekonstru-
ovaných zahrad u mateřských
škol Školská, Sokolovská, Spoj-
ka a Kpt. Jaroše. Tyto zahrady
budou sloužit k rekreačním úče-
lům pro matky s dětmi do 10 let.

Petr Juras, náměstek primátora
pro oblast školství a kultury.

Každoroční ocenění nejúspěš-
nějších karvinských sportovců
proběhlo v úterý 1. dubna v pro-
storách Společenského domu Láz-
ní Darkov. Upomínkový předmět
a šek na nákup sportovního zboží
převzalo z rukou primátora města
Tomáše Hanzla a jeho náměstka
Petra Jurase téměř čtyřicet oceně-
ných sportovců a pět trenérů. Ze
sportovním disciplín byly v kate-

gorii „mládež“ nejvíce zastoupeny
box, judo, plavání, hokej a házená.
V kategorii „dospělí“ pak turistika
a atletika. Ocenění získali i handi-
capovaní sportovci: Jaroslav Olšar
(šachy) a Dalibor Potůček (tenis).

Tradiční cenu primátora získali
tentokrát lyžařka Eva Kurfürstová
(sjezdové lyžování) a trenér házené
Petr Václavík (za dlouholeté vyni-
kající výsledky). (NK)

Necelé dvě hodiny
stačily žákům 
4. ročníku 
Základní školy
Prameny v Karviné
k tomu, aby zaplnili
kontejner odpadem,
který sesbírali
během úklidu břehu
potoka Stonávka.
Úklidová akce 
se uskutečnila 
19. dubna
v v lokalitě
Bendovka 
v Karviné-Dolech. 

Îáci vyrazili na jarní úklid

Mateřská škola V Aleji slavila. U příležitosti 40. výročí založení připra-
vila Mateřská škola V Aleji v Karviné-Ráji pro děti a rodiče narozeninovou
oslavu názvem „Alej slaví čtyřicítku“. Oslava se konala v sobotu 12. dub-
na v karvinském Romském centru. Pro své bývalé zaměstnankyně připra-
vuje vedení mateřské školy na pátek 16. května v 16.00 hodin vzpomín-
kové setkání v prostorách školy. Všichni jsou srdečně zváni. (kr)

ENERSOL 2008 – tak se jmenu-
je národní vzdělávací program ur-
čený studentům středních a vyš-
ších odborných škol. Projekt, do
kterého je zapojeno deset krajů
České republiky, je zaměřen na
obnovitelné zdroje energie a snižo-
vání emisí v dopravě. 

Do projektu se zapojili také stu-
denti Střední průmyslové školy

Karviná. „Tři z nich se svými úspěš-
nými projekty nakonec postoupili až
do národního finále, které se konalo
na konci března v Plzni“, uvádí
Jaroslav Verlík, koordinátor pro-
jektu za SPŠ Karviná. „V tomto ná-
rodním kole však mohli svůj kraj
a svou školu reprezentovat pouze
dva studenti z každého kraje“, vy-
světluje koordinátor.

Z trojice žáků karvinské průmy-
slovky (Ondřej Kičmer, Petr Par-
chaňski a Rostislav Martynek),
kteří postoupili do národního finá-
le, byl k reprezentaci školy a kraje
nakonec vylosován Ondřej Kičmer
(na snímku) s projektem „Tepelné
čerpadlo“. Osobitou prezentací své
práce a zpracováním odborného
testu získal vyšší počet bodů
z dvojice studentů Moravskoslez-
ského kraje a zcela zaslouženě si
vybojoval svůj postup do meziná-
rodního kola, které proběhne kon-
cem dubna v Táboře. (NK)

Karvinsk˘ student
postoupil do mezinárodní
ekologické soutûÏe

Ondřej Kičmer
– student
Střední prů-
myslové školy
v Karviné – 
bude se svým
projektem
„Tepelné čer-
padlo“ repre-
zentovat Karvi-
nou v meziná-
rodním kole
soutěže ENER-
SOL 2008.

Ocenûní pro nejlep‰í
sportovce

Ocenění za vynikající sportovní výsledky a vzornou reprezentaci města
převzali z rukou primátora města také několikanásobní mistři České re-
publiky Lucie Wnuková (vlevo na snímku), Zuzana Gogolová a Jiří Čapo-
vec, všichni ze Školy Taekwon-do ITF Karviná.
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Každých
pět hodin
z e m ř e
v České re-
publice jed-
na žena na
z h o u b n é
onemocnění
prsu. Této
tvrdé realitě

však ženy mohou čelit, pokud si
zavčas uvědomí důležitost preven-
ce, a to bez ohledu na věk. Rako-
vina prsu vás totiž může potkat
v šedesáti stejně jako v pětadvace-
ti. Především prevence, ale i mož-
nosti léčby nádorových onemocně-
ní prsu jsou předmětem rozhovo-
ru, o který jsme požádali MUDr.
Radka Sušila, lékaře chirurgické-
ho oddělení Nemocnice s poliklini-
kou v Karviné-Ráji a zároveň před-
sedu Zdravotní komise Rady měs-
ta Karviné.

Statistika počtu nádorových
onemocnění prsu u žen je alar-
mující. Je to opravdu tak váž-
né?

Bohužel je. Za posledních 30 let
vzrostl v České republice výskyt
rakoviny prsu u žen o dramatic-
kých 120 procent, to je nejvíc ze
všech zhoubných nádorů. Ročně
touto chorobou onemocní přibliž-
ně 6 000 žen.

Jakou roli v boji s touto váž-
nou chorobou hraje prevence?

Velmi významnou. Zejména tzv.
samovyšetření prsu může v mno-
ha případech odhalit velmi ranné
stadium choroby. 

Důležité je vyšetřovat prsy kaž-
dý měsíc, a to vždy ve stejném sta-
diu menstruačního cyklu. Jakéko-
liv, i nepatrné změny zjištěné po-

hmatem je třeba ihned oznámit
ošetřujícímu lékaři, případně nav-
štívit přímo specialistu. 

A co odborná vyšetření?
Ženy po čtyřicítce by pak měly

využít preventivní program
Screening pro vyhledávání čas-
ných stadií nádorů. Jedná se
o bezplatné vyšetření prsu. V Čes-
ké republice má na mammografic-
ké vyšetření právo každá žena od
45 let do 69 let a provádí se jed-
nou za dva roky. Toto vyšetření pr-
su je třeba podstupovat pravidel-
ně, zdaleka nestačí jen jednou za
život. Je velmi dobré, dochází-li že-
na na jedno pracoviště, protože
pro lékaře, kteří mammografické
snímky hodnotí, je velmi přínosné,
když mohou porovnávat starší
a nové snímky mezi sebou. Má-li
žena vyšetření provedeno pokaždé
u jiného lékaře, mohou lékařům
uniknout jemné rozdíly a tím i hů-
ře viditelné známky malého nádo-
ru v mammogramu. 

Jaký je postup v případě, kdy
se vyšetřením prokáže zhoubné
onemocnění?

Pokud lékař diagnostikuje rako-
vinu prsu, následují léčebné po-
stupy, které se většinou kombinu-
jí. Většina žen se zhoubným nádo-
rem prsu se podrobí nějakému ty-
pu operace. Účelem operace je od-
stranit zhoubný nádor z prsní žlá-
zy. Pokud to okolnosti dovolí, dává
se přednost menšímu rozsahu
operace, při které zůstane prs za-
chován. Současně se vždy provádí
vynětí a vyšetření uzlin z podpaží.
Následná léčba je pak prováděna
s využitím radioterapie, chemote-
rapie, případně je prováděna tzv.
hormonální léčba. 

Je všeobecně známo, že nejsná-
ze zranitelnou skupinou účastní-
ků silničního provozu jsou chodci
a cyklisté. Méně známá jsou pravi-
dla, kterými by se měly tyto dvě
skupiny v terénu, a zejména pak
na vymezených stezkách řídit. 

V Karviné jsou zřízeny stezky se

smíšeným provozem pro chodce
a cyklisty, označené dopravní znač-
kou s vyobrazením chodce a jízdní-
ho kola. Existují také dělené stezky
pro chodce a cyklisty, označené do-
pravní značkou se znázorněným
cyklistickým kolem odděleným od
chodců svislou čarou. (NK)

Prevence nádorového
onemocnûní prsu

I chodci musí dodrÏovat
pravidla bezpeãného
pohybu na stezkách

DBEJTE O SVÉ ZDRAVÍ

Pro uživatele stezek platí následující pravidla:
• V případě chůze po stezce se smíšeným provozem nesmí chodec

ohrozit cyklistu jedoucího na jízdním kole. 
• V případě, že je zřízena stezka rozdělená, je chodec povinen užít

pouze pruh vyznačený pro chodce a cyklista pruh vyznačený pro cyk-
listu, který je zpravidla označen i vodorovným dopravním značením –
dopravní značkou, na které je znázorněno jízdní kolo. 

• Pruh vyznačený pro cyklisty může chodec užít pouze v případě ob-
cházení, vcházení a vycházení ze stezky pro chodce a nesmí přitom
ohrozit cyklisty jedoucí v pruhu vymezeném pro cyklisty.

• On-line bruslaři a osoby využívající obdobné sportovní vybavení
nesmí na chodníku ani na stezce pro chodce ohrozit ostatní chodce.

• Při přecházení vozovky je chodec povinen užít přechod pro chod-
ce. Na přechodu pro chodce se chodí vpravo. Jakmile vstoupí chodec
na přechod nebo do vozovky, nesmí se tam bezdůvodně zastavovat ne-
bo zdržovat. 

• I chodec by měl dbát na svoji bezpečnost a viditelnost. Platí pra-
vidlo: nestačí pouze vidět, mnohem důležitější je být viděn!

Soubor PRZYJAè¡ slaví pÛlstoletí
úspû‰né umûlecké ãinnosti

Slavnostní koncert u příležitosti 50. výročí založení souboru PRZYJAŹŃ se
bude konat v sobotu 24. května v 15.30 hodin v Městském domě kultu-
ry v Karviné. Na svůj jubilejní koncert zvou členové souboru všechny své
příznivce.

Padesát let trvání letos oslaví
Pěvecko-hudební soubor PRZY-
JAŹŃ z Karviné, který patří k výraz-
ným tělesům zájmové umělecké
činnosti v moravskoslezském kraji.
Jak už název napovídá, usiluje svou
činností o přátelství a dorozumění
mezi národy. Zakladatelem, umě-
leckým vedoucím, dirigentem a du-
ší souboru je Josef Wierzgoń, který
mu vtiskl od počátku punc nároč-
nosti a vysoké úrovně i radosti
z tvořivé práce. Ta je potvrzena řa-
dou uznání z domova i ze zahraničí. 

Repertoár souboru je velmi růz-
norodý a bohatý. PRZYJAŹŃ hraje
a zpívá písně sakrální, scény 
z oper, písně příležitostné, lidové,
soubor zpívá s chutí operetní
a muzikálové melodie V současné
době má PRZYJAŹŃ 75 členů
a patří k největším v Karviné.
Organizačním vedoucím souboru
je od r. 1991 Tadeusz Bizoń. 

Koncert Mezinárodního 
hudebního festivalu

JANÁâKUV MÁJ
Pátek 23. 5. 2008 

v 19.30 hod.
Společenský dům

Karviná-Darkov

Francouzsko-španělský 
program kytarového recitálu 
spojuje dvě hudební epochy: 
zlaté ibdobí barokní kytary 

17. a 18. století a francouzskou
hudbu 20. století inspirovanou

španělskými vlivy.
Francie – má láska: 
„Si le jour parait“

Skladby Sanze, Debussyho,
Milhauda, Poulena, Joliveta

a dalších autorů zahraje 
francouzský kytarista 

Pierre Laniau.

Vstupné: 120 Kč

Předprodej vstupenek: 
Městský dům kultury Karviná
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● Velvyslankyně JAR 
na Obchodně podnikatelské
fakultě
Na konci března navštívila kar-

vinskou Obchodně podnikatel-
skou fakultu Slezské univerzity
Její Excelence paní Nomsa Dube,
velvyslankyně Jihoafrické republi-
ky v ČR. Setkala se tu s vedením
fakulty a poté s pedagogy a stu-
denty. Těm byla určena přednáš-
ka a diskuse na téma „Obchodně
ekonomická spolupráce Jihoafric-
ké a České republiky“. 

● Sto tisíc na ekologické
programy
Rada města Karviné schválila

dotace v celkové výši sto tisíc ko-
run na ekologické programy, rea-
lizované v letošním roce organiza-
cemi a sdruženími na území měs-

ta. Například Český zahrádkář-
ský svaz dostane 25 tisíc na pořá-
dání výstavy Zahrada 2008 (pro-
běhne v Karviné letos v září),
sdružení „Karviná 2000“ rada
schválila 14 tisíc korun na ekolo-
gickou výstavu, 30 tisíc dostanou
Sociální služby Karviná na letní
tábor dětí ze sociálně slabých ro-
din a mateřská škola Dvořákova
v Novém Městě upraví za 15 tisíc
korun školní zahradu.

● Registr vozidel už funguje
bezchybně
Odbavování klientů registru vo-

zidel se po několikadenním ko-
lapsu na konci března vrátilo do
normálu a systém opět řádně
funguje. Příčinou problémů byly
změny v odbavovacím systému,
zavedené po vstupu České repub-

liky do Schengenu. Zavedení vo-
zidla do registru nyní trvá zhruba
15 minut. 

● V Karviné přibude prvňáků
Do karvinských základních

škol nastoupí v září letošního ro-
ku o 23 dětí více než vloni. Vyplý-
vá to z údajů registrovaných od-
borem školství po ukončení letoš-
ních zápisů do základních škol.
Do prvních tříd tak nastoupí cel-
kem 536 prvňáků z celkového po-
čtu 591 dětí, které se dostavily
k zápisu (55 dětí dostalo odklad
školní docházky).

● Sloučením dolů Lazy a ČSA
vznikl Důl Karviná
Od počátku dubna provozuje

společnost OKD, a. s, Důl Karvi-
ná. Ten vznikl sloučením orlov-

ského Dolu Lazy s karvinským
Dolem ČSA. Zástupci společnosti
OKD vysvětlují tento krok – slou-
čení – snahou o zvýšení efektivity
těžby uhlí, zlepšení vzájemné ko-
ordinace obou šachet a v nepo-
slední řadě také kvalitnějším vy-
užitím těžebních strojů.

● Pamětní list pro nejlepší
karvinské pedagogy
Na Den učitelů, v pátek 28.

března, ocenil primátor města
Tomáš Hanzel společně se svým
náměstkem pro oblast školství
Petrem Jurasem nejlepší pedago-
gy z Karviné. Pamětní list Rady
města Karviné společně s pou-
kazem na rehabilitační služby ob-
drželo 21 pedagogů na slavnost-
ním setkání v sále Rehabilitační-
ho sanatoria Lázní Darkov.

Pozvánka do filmového klubu
Karvinský filmový klub nabíd-

ne v měsíci květnu tři filmová
představení. Na čtvrtek 15. květ-
na je připraveno promítání korej-
ského filmu Jaro, léto, podzim,
zima a jaro režiséra Kim Ki-du-
ka. O týden později, ve čtvrtek
22. května, uvede klub americký

film režiséra Darrena Aronofské-
ho Fontána. Posledním z květ-
nových filmů bude Kurz nega-
tivního myšlení norského reži-
séra Bárda Breiena, promítaný
ve čtvrtek 29. května. Filmová
představení začínají vždy v 17.30
hodin. (NK)

O památn˘ch místech v Karviné
Výstavní síň Muzea Těšínska v Karviné-Fryštátě (bývalý Interklub)

srdečně zve příznivce populárních víkendových setkání na letošní sé-
rii besed a komentovaných prohlídek památných míst města Karviné
a okolí. Populární akce pro širokou veřejnost jsou pořádány v rámci
3. ročníku projektu „Muzeum pro Karvinou“ spolufinancovaného
Magistrátem města Karviné.

KVùTEN 2008
Neděle 4. 5. ve 14.00 hod.
• prohlídka muzejní expozice s výkladem
• památný hřbitovní kostelík sv. Marka 

– prohlídka kostela s odborným výkladem

Připravujeme:

âERVEN 2008 
Neděle 29. 6. ve 14.00 hod.
• prohlídka muzejní expozice s výkladem
• středověký Fryštát – procházka historickým Fryštátem 

a zámeckým parkem s odborným výkladem 

Podrobné informace na tel. 596 311 425, nebo karvina@muzeumct.cz

V Karviné budou soutûÏit
humanitární jednotky
âerveného kfiíÏe

Na Svátek práce nebo také lásky
připravilo občanské sdružení Valí-
me se…, o.s., pro firmy a jejich za-
městnance prožitkovou tematickou
hru Nástrahy velkoměsta. Soutěžní
hra je určena pro čtyřčlenné „ro-
dinné“ týmy (2 dospělí a 2 děti
školního věku), které reprezentují
karvinské firmy, podniky a jiné or-
ganizace, ve kterých pracují.
Zaměstnavatel se tak stává hlav-
ním fanouškem svého týmu.

„Soutěžící budou procházet sta-
noviště, řešit různě náročné úkoly
a získávat tím životní zkušenosti po-
třebné při řešení problémů, se kte-
rými se setkávají v každodenním ži-
votě“, říká Zdenka Vápeníková
z občanského sdružení Valíme se…
„Stanoviště, a tím vlastně i celá hra,
jsou rozmístěna na území parku

Boženy Němcové a Lázeňského par-
ku. Vyvrcholení této ojedinělé hry se
uskuteční na Masarykově náměstí
v Karviné-Fryštátě, kde na vítězný
tým čeká triumfální jízda městem
v kočáru“, upřesňuje Vápeníková.

Tematická hra 
Nástrahy velko-
města proběhne
1. května pod
záštitou Statu-
tárního města
Karviná. Spo-
lupořadatelem
je Krajské stře-
disko volného
času Juventus,
Karviná. 

Podrobné informace jsou zveřej-
něny na www.valimese.eu 

(NK)

Zástupci Oblastních spolků
Českého červeného kříže z Morav-
skoslezského a Olomouckého kra-
je se v sobotu 17. května zúčastní

Krajské soutěže Zdravotnických
družstev Humanitárních jednotek
ČČK.

„Jednotlivá soutěžní stanoviště
se budou nacházet v historickém
centru města na řadě míst, napří-
klad v parku B. Němcové u loděni-
ce a u restaurace Oáza, na parko-
višti u katastrálního úřadu, u OD
Prior a v parku Julia Fučíka“, uvá-
dí Martina Bielczyková z pobočky
ČCK v Karviné. „Pro účastníky
soutěže je připravena řada úkolů
na celkem šesti stanovištích. Tady
budou řešit různé reálné situace
z běžného života, jako například
první pomoc při autonehodě a po-
moc u závažných poranění“,
upřesňuje průběh soutěže Biel-
czyková.

Slavnostní zahájení soutěže pro-
běhne v 9.00 hodin na Masaryko-
vě náměstí ve Fryštátě za účasti
zástupců města Karviné. Během
soutěže bude v prostorách náměs-
tí probíhat také bohatý doprovod-
ný program. (NK)

SCREAMERS TISÍCE A JEDNÉ NOCI
Městský dům kultury Karviná

25. 5. 2008 v 18.00 hodin
Oblíbené vystoupení skupiny SCREAMERS

Nástrahy velkomûsta –
t˘mová hra 
pro dûti i dospûlé
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14. 11.–4. 5. Ze zámeckých
komnat – výstava přiblíží životní
styl šlechtických vrstev v časo-
vém rozsahu od středověku do
počátku 20. století. Výstavní síň
Muzea Těšínska, Karviná-Fryštát

9. 4.–11. 5. Igor KITZBERGER
– sochy. Zámecká galerie Chagall,
Karviná-Fryštát

15. 4.–27. 5. a13 – volné sdru-
žení výtvarníků – sochy, obrazy,
reliéfy, grafický design. Vystavo-
vat svá díla budou tito výtvarníci:
Svatoslav Böhm, Dobroslava Bro-
ďáková, Jindřich Gola, Boleslaw
Polnar, Martina Rožanská, Ladi-
slav Steininger. Mánesova síň,
Karviná-Nové Město 

24. 4.–24. 6. Výstava M. MI-
LERSKÁ – obrazy. Výstavní síň
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov

30. 4.–4. 6. Krajiny vnitřní
a vnější – Dalibor BEDNÁŘ – foto-
grafie. Galerie Pod Věží, Karviná-
-Fryštát 

1. 5. ve 13.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – DO Májovák Karviná.
Park u Společenského domu,
Karviná-Darkov (v případě ne-
příznivého počasí ve Společen-
ském domě Darkov)

1. 5. ve 15.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – folklorní soubor „Błedo-
wianie“ MS PZKO Havířov Bludo-
vice – stavění májky. Park u Spo-
lečenského domu, Karviná-Dar-
kov (v případě nepříznivého počasí
ve Společenském domě Darkov)

2. 5.–9. 5. Svět loutek Hermíny
Týrlové (soutěž k 15. výročí úmr-
tí). Středisko knihovnických a in-
formačních služeb RKK – dětské
oddělení, Karviná-Mizerov

2. 5.–9. 5. Bojovali za svobodu
(vědomostní kvíz ke Dni vítězství).
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK – dětské od-
dělení, Karviná-Mizerov

2. 5.–30. 5. Výstava prací žáků
výtvarného odboru. Prostory
MěDK, Karviná-Nové Město

2. 5., 13. 5., 14. 5., 20. 5.,
21. 5., 28. 5. v 17. 30. hod.

Absolventské koncerty. Koncertní
sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mi-
zerov

4. 5. ve 14.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – pěvecký sbor „Hejnał
Echo“ MS PZKO Karviná-Fryštát.
Park u Společenského domu,
Karviná-Darkov (v případě ne-
příznivého počasí ve Společen-
ském domě Darkov)

4. 5. ve 15.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – folklorní soubor Odra
TJ Ostrava Vítkovice. Park u Spo-
lečenského domu, Karviná-Dar-
kov. (v případě nepříznivého po-
časí ve Společenském domě Dar-
kov)

5. 5. od 8.30 hod. Okresní kolo
v minikopané staršího žactva.
Hala KOVONA, Karviná-Nové
Město

5. 5. od 13.30 hod. Městské ko-
lo ve štafetovém běhu mládeže
ZŠ. Městský stadion, Karviná-Ráj

6. 5. v 17.30 hod. Slavnostní
koncert – sólisté, komorní hry,
soubory a orchestry. Velký sál
MěDK, Karviná-Nové Město

8. 5. v 19.30 hod. Absolventský
koncert. Společenský dům Dar-
kov, Karviná-Darkov 

10. 5. od 11.00 hod. MFK Kar-
viná–Slovácko, Moravskoslezská
žákovská fotbalová liga. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

11. 5. ve 14.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – Pěvecký sbor „Lira“ MS
PZKO Karviná Darkov. Park
u Společenského domu, Karviná-
Darkov (v případě nepříznivého
počasí ve Společenském domě
Darkov)

11. 5. ve 15.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – folklórní soubor
„Vonička“ OS Havířov. Park
u Společenského domu, Karviná-
Darkov (v případě nepříznivého
počasí ve Společenském domě
Darkov)

11. 5. v 15.00 a 16.30 hod.
O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH. Po-
hádka pro děti. Účinkuje divadel-
ní soubor Bambules. Vstupné: 20

Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové
Město

13. 5. od 8.00 hod. Okresní ko-
lo dopravní soutěže mladších
a starších žáků ZŠ. Dětské do-
pravní hřiště, Karviná-Fryštát

13. 5. Městské kolo atletického
čtyřboje mladšího žactva. Městs-
ký stadion, Karviná-Ráj

15. 5. Městské kolo atletického
čtyřboje ZŠ praktických a ZŠ spe-
ciálních. Městský stadion,
Karviná-Ráj

15. 5. v 17.30 hod. Koncert ke
Dni matek – účinkují žáci pří-
pravné hudební výchovy. Kon-
certní sál ZUŠ B. Smetany, Karvi-
ná-Mizerov

17. 5. II. turnaj v plážovém
badmintonu pro veřejnost, singly.
Letní koupaliště, Karviná-Nové
Město

17. 5. od 16.30 hod. MFK Kar-
viná–Uničov, Moravskoslezská
fotbalová liga mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj

18. 5. od 9.00 hod. MFK Karvi-
ná B–MFK Havířov, krajský fotba-
lový přebor starších žáků. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

18. 5. ve 14.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – DO Jablunkovanka
Jablunkov. Park u Společenské-
ho domu, Karviná-Darkov (v pří-
padě nepříznivého počasí ve Spo-
lečenském domě Darkov)

18. 5. v 15.00 a 17.00 hod.
Z POHÁDKY DO POHÁDKY. Žába
na prameni, Liška Handlířka,
O veliké řepě. Účinkuje divadelní
soubor Harlekýn. Vstupné: 20 Kč.
Malý sál MěDK, Karviná-Nové
Město

18. 5. ve 15.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – mládežnická estráda
„Równica“ Ustroń Polsko. Park
u Společenského domu, Karviná-
Darkov (v případě nepříznivého
počasí ve Společenském domě
Darkov)

24. 5. Český pohár v házené
mužů, semifinále. Hala házené,
Karviná-Nové Město

25. 5. Český pohár v házené
mužů, finále. Hala házené, Karvi-
ná-Nové Město

24. 5. od 11.00 hod. MFK Kar-
viná–Jihlava, Moravskoslezská
žákovská fotbalová liga. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

24. 5. v 15.30 hod. PRZYJAZŃ.
Jubilejní koncert k 50. výročí za-
ložení souboru.Velký sál MěDK,
Karviná-Nové Město 

25. 5. ve 14.00 hod. MÁJ NAD
OLZOU – koncert žáků ZUŠ
B. Smetany Karviná Mizerov.
Park u Společenského domu,
Karviná-Darkov (v případě ne-
příznivého počasí ve Společen-
ském domě Darkov)

25. 5. ve 15.30 hod. MÁJ NAD
OLZOU – folklórní soubor „Bystr-
zyca“ MS PZKO Bystříce. Park
u Společenského domu, Karviná-
Darkov (v případě nepříznivého
počasí ve Společenském domě
Darkov)

25. 5. v 18.00 hod. Pavel Dobeš
a Tomáš Kotrba – koncert. C. C.
Alabama, Karviná-Mizerov 

27. 5. v 17.30 hod. Celá rodina
hraje a zpívá – koncert. Koncertní
sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mi-
zerov 

29. 5. v 19.00 hod. Absolvent-
ský koncert. Kostel Povýšení sv.
Kříže, Karviná-Fryštát 

29. 5.–11. 1. 09 Výstava MU-
ZEUM O MUZEU – výstava
k 60. výročí založení Muzea Tě-
šínska. Výstavní síň Muzea Tě-
šínska, Karviná-Fryštát 

30. 5.–31. 8. Výstava s názvem
„Černobílý svět“. Výstava sezna-
muje se světem zrakově postiže-
ných. Výstavní síň Muzea Těšín-
ska, Karviná-Fryštát 

31. 5. od 10.00 hod. Májový
turnaj benjamínků, turnaj v judu
všech kategorií. KSVČ Juventus,
Karviná-Nové Město

31. 5.–1. 6. od 9.00 hod.
Přebor České republiky v házené
mladšího dorostu. Hala házené,
Karviná-Nové Město

Kulturní a sportovní akce na mûsíc kvûten 2008

V dubnu letošního roku vy-
dal karvinský magistrát nový
propagační materiál s názvem
„Cesta středem města“. 

Jeho základem jsou letecké
fotografie především historic-
kého jádra města s vyznače-
ním zajímavých míst a vý-
znamných orientačních bodů
pro návštěvníky města. 

Brožurka obsahuje také dů-
ležité údaje o těchto vyznače-
ných bodech a další turistické
informace – například přehled
ubytování, nebo dopravní in-
formace. 

Nová brožurka je k dispozici
v Městském informačním
centru. 

Amatérskou soutěž, které se
mohou zúčastnit tanečníci z ta-
nečních skupin, kteří se nezúčast-
ňují profi soutěží a nejsou regist-
rováni v žádné taneční organizaci,
pořádá ve středu 7. května Kraj-
ské středisko volného času dětí
mládeže Juventus Karviná v 15.30
hodin ve velkém sále. Soutěžit se

bude ve třech kategoriích: děti
(9 až 11 let), junioři (12 až 14 let)
a senioři (15 let a více). Soutěžní
disciplíny: „Sólo disko“, „Duo, trio
– volný styl“ (disko, show dance,
street, break dance). O vítězích
rozhodne profesionální porota.
Propozice s přihláškou jsou k dis-
pozici na www.juventus.cz. (klu)

Mûsto z ptaãí perspektivy Juventus pofiádá taneãní soutûÏ


